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Série n◦2 ` Ensemble et applications

Exercice 1

Compléter avec ∈, /∈,⊂ ou 6⊂ :
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Exercice 2

Soit A =
{
x ∈ Q, x =

p

n
, p ∈ N, n ∈ N , avec 1 6 p 6 2n 6 7} et B =

{
x ∈ R, x2 = 4

}
¶ Ecrire A en extension. · Ecrire B en extension et donner P(B).

Exercice 3

Soit A = [−1, 1], B =
]
0,

5
2

[
et C = {0, 1, 2} des sous-ensembles de R.

¶ Déterminer A ∪B,A ∪ C,B ∪ C, A ∩B,A ∩ C,B ∩ C,A ∩B ∩ C

· Déterminer Ā, B̄, Ā ∪B, B̄ ∩ C.

Exercice 4

Simplifier les expressions suivantes où X et Y sont deux sous-ensembles de E.

¶ (X ∪ ∅) r (X ∩ ∅) · (X ∩ Y ) ∪ (X ∩ Ȳ ). ¸ (X ∪ Y ) ∩ (X ∪ Ȳ )

Exercice 5

¶ Montrer que
{
x ∈ R;x2 = 4x− 2

}
⊂ R+

· Soit A =
{
(x, y) ∈ R2, 4x− y = 1

}
et B = {(t+ 1, 4t+ 3), t ∈ R}. Prouver que A = B.

Exercice 6

Soit E un ensemble et A,B,C des sous ensembles de E.

¶ Prouver que si A ∩B = A ∪B alors A = B.

· Prouver que Si A ∪B = B ∩ C alors A ⊂ B ⊂ C

¸ Montrer l’équivalence Ā ⊂ B ⇐⇒ A ∪B = E.

¹ Simplifier au maximum les ensembles X et Y suivants :

X = (A∪B)∩(A∪B̄)∩(Ā∪B)∩(Ā∪B̄) et Y = (A∩B)∪(A∩B̄)∪(Ā∩B)∪(Ā∩B̄)
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